

Kalotaszentkirály Község Híradója

Ismét eltelt egy év!

Községi híradó III. lapszáma minden év decemberében jelenik meg. Az ünnepek előtt szeretnék beszámolni községünk minden lakosának az elért eredményeinkről, megvalósításainkról.

A júniusi hónap folyamán megalakult az új helyi tanács, melynek tagjai jóindulattal és a lehetőségek maximális kihasználásával végzi munkáját. Így a lakosság legkisebb megterhelésével a lehető legnagyobb megvalósításokat tudjuk elérni.

A 2004-es év legfontosabb megvalósításai a következők:

➤Az orvosi rendelőben elkészült a fürdőszoba és a WC-rendszer, amely civilizált és higiénikus körülményeket biztosít a betegek számára.

➤A lakodalmas teremben az új evőeszközöket 2004 januárjától lehetett használni. A meglévő készletet nagyedényekkel egészítettük ki, így az egész konyha felszerelése megújult.

➤A lakosság segítségével a Bácsmege felé vezető szorost sikerült megjavítani.

➤Kalotadámosra bevezettük az ivóvizet a bánffyuhnyadi víztározóból, és a vízvezetékrendszert ezután a Crisul cég üzemelteti. A vezeték hossza több mint 1900 m.

➤Korszerűsítettük a 124-es községi utat, amely Kalotadámoson át Jákótelkét köti össze a 108-as megyei úttal. Az út szélén sáncokat ásatunk. Ez a munkát tavasszal fejeződik be a föld elhordásával. A sáncok biztosítják az esővíz elvezetését így az út jobb állapotban marad.

➤Egyházainknak a megyei költségvetésből pénzt szereztünk egy esetleges karbantartási vagy felújítási munkát elvégzéséhez.

➤Elkészült Zentelkén a park, ahol felállítottuk és felavattuk Szent István királyunk mellszobrát. Szándékunkba áll néhány játékszert (hintát, csúszdát stb.) is elhelyezni.

➤A környezetvédelmi díj intézményesített beszédével tovább javult községünk tisztasági állapota. Néhány törvénysértőt is sikerült lebuktatnunk, akik a szemetet tilos helyekre dobták. Az ide érkező látogatók gyakran megjegyzik, hogy nemigen láttak ilyen tiszta községet környékünkön.

➤Az iskola informatika laboratóriumában diákjaink számára megnyílt a világ az internetre történő csatlakoztatással.

➤Továbbra is biztosítottuk a feltételeket a közintézményeink jó működéséhez.

Din nou a trecut un an!

Numărul III al Cronicii Comunei apare de obicei în luna Decembrie. Înainte de sărbători am onoarea să vă prezint rezultatele muncii noastre.

În luna iunie s-a format noul Consiliu Local al cărui membri își desfășoară activitatea cu bună-voință și conștiință, astfel putem obține rezultate foarte bune din care amintim:

➤La dispensarul uman am instalat W.C.-ul și baia care servește igiena bolnavilor.

➤La sala de nunți începând din ianuarie 2004 s-a dat în folosință noua veselă.

➤Cu ajutorul locuitorilor a fost renovată poteca spre Bácsmege.

➤Din bazinul Huedinului a fost introdusă apa potabilă în satul Domoșu, pe o lungime de 1900 m, apa fiind administrată și furnizată de S.C. Crișul Huedin.

➤Este în curs de modernizare drumul comunal D.C 124 între Huedin-Horlacea.

➤Din bugetul consiliului Județean am obținut fonduri pentru reparațiile bisericilor comunei.



➤ Elhelyeztünk a zentelki park közelében egy hirdetőtáblát, amely három nyelven mutatja be a vidék nevezetességeit az idelátogató vendégeknek is. A tábla a kolozsvári Transilvania Ökológiai Klub támogatásával készült.

➤ 2005. január 1-től bérbe adtuk a malom melletti raktárhelyiséget és két év bérleti díjának fejében, felújítják az épületet.

➤ Lehetőségeink szerint karbantartási munkálatokat végeztünk a községi utakon és a települések utcáin.

➤ Minden lapszámunkban megjelennek a helyi tanács határozatainak címei, amelyet a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján lehet tanulmányozni, a legfontosabb határozatainkat pedig teljes terjedelmükben jelentetjük meg a Községi krónikában. Ebben a lapszámunkban közöljük a 2005-ös évre érvényes adókat és illetékeket, majd a jövő évi első számunkban a 2004-es évi költségvetést.

➤ A lakosság hatékonyabb kiszolgálása és az adminisztráció zökkenőmentes lebonyolítása érdekében, a volt hentesüzlet helyiségéből mezőgazdasági irodát alakítunk ki. A község pénztárának is külön bejárat készül. Ezeket az irodákat 2005. január 3-tól használjuk.

➤ Társzervezők voltunk különböző kulturális-, sport- és ökológiai vetélkedők, rendezvények megszervezésében és lebonyolításában.

➤ A Kisangyalnak segített a helyi tanács kb. 130 karácsonyi csomag megvásárlásával az óvodások és kisiskolások részére.

➤ A községközpontban a vízszolgáltatás terén komoly problémákkal kellett megküzdenünk az idén is. A szolgáltatás hiányosságaiért elnézésüket kérjük és megértésüket köszönjük.

A további jó együttműködés reményében megköszönöm a lakosság segítségét. A helyi tanács, a polgármesteri hivatal és jómagam nevében mindenkinek **KELLEMES KARÁCSONYI ÜNNEPEKET ÉS EGY BOLDOGABB ÚJ ESZTENDŐT** kívánok.

PÓKA ANDRÁS-GYÖRGY
polgármester

➤ În Zam am amenajat un parc, s-a inaugurat bustul lui Sf. Ștefan, și urmează să instalăm diferite obiecte de joacă pentru copii.

➤ Curățenia comunei este apreciată și de musafiri datorită introducerii taxei de mediu, totuși sunt persoane care aruncă deșeurile în locuri nepermise. Acestea au fost trase la răspundere.

➤ Calculatoarele din laboratorul de informatică a școlii au fost racordate la rețeaua de internet.

➤ S-au asigurat condiții optime pentru buna funcționare a instituțiilor publice.

➤ Prin finanțarea Clubului Ecologic "Transilvania" s-a instalat un panou turistic în trei limbi.

➤ Din 1 ianuarie 2005 clădirea de lână moară va fi dată în chirie, cu contravaloarea chiriei va fi renovată construcția.

➤ În limita posibilităților au fost executate lucrări de întreținere pe drumurile comunale și pe străzile din sate.

➤ În fiecare număr al cronicii comunei sunt publicate tematicile hotărârilor consiliului local, aceste pot fi studiate în întregime la afișierul primăriei, cele mai importante și din ziar.

➤ Pentru buna funcționare a instituției se amenajează un nou birou pentru camera agricolă și intrare directă în caseria primăriei.

➤ Am sprijinit diferite activități culturale, sportive și ecologice organizate în cursul anului.

➤ Copii din gădiniță și ciclul primar au primit cadouri de Moș Crăciun din partea primăriei.

➤ În satul Sâncraiu ne-am confruntat cu probleme dificile privind administrarea apei potabile. Cu această ocazie ne cerem scuze și mulțumim răbdarea și înțelegerea.

Cu apropierea sărbătorilor în numele Consiliului Local, al Primăriei și al meu personal **VĂ DORESC SĂRBĂTORI FERICITE ȘI UN AN NOU CU SĂNĂTATE ȘI PLINE DE REALIZĂRI.**

Ing. POKA ANDREI-GHEORGHE
primar

Gondolatok karácsonyra

Kedves testvérek, amikor mindenkinek áldott karácsonyt kívánok szeretném ha együtt gondolkodnánk el azon, hogy mitől is lehetne valóban áldott a karácsonyunk. Vajon attól, hogy az idén magasabb és díszesebb lesz a karácsonyfánk mint egy évvel ezelőtt, több lesz alatta az ajándék, bővebben meg lesz terítve az ünnepi asztal? Sokan sajnos csak ezekben mérik le egy-egy ünnepnek áldásait.

Gondolkodtunk-e el azon, vajon mi az értelme annak, hogy évről évre megünnepeljük a Jézus születését. Minden évben ugyanaz ismétlődik: karácsonyi ajándéket vásárolunk, karácsonyfát díszítünk, ünnepi eledelket készítünk, elmegyünk legalább ilyenkor a templomba is, aztán pár nap és vége az egésznek. Mi az értelme mindennek? Az hogy néhány napra megpróbálunk job-

bak lenni, egymáshoz szeretettel viszonyulni, eljátszani a kisangyal? Ha csak ennyi azt hiszem már régen elfelejtette volna az emberiség azt hogy ezelőtt kb. 2000 esztendővel megszületett a Megváltó.

A karácsony igazi értelme valóban ez: megszületett a Megváltó. Ez azért áll annyira távol oly sok ember karácsonyától és életétől, mert ezt a tényt egy 2000 évvel ezelőtti eseményként kezeljük. Ezen a karácsonyon ne ily módon viszonyuljunk az ünnephez. Karácsony ünnepé ismét azért virrad ránk ez esztendőben is, hogy Isten megkérdezze tőled személyesen: született-e meg a Megváltó a te életedben? Ha csak nemmel tudsz válaszolni, akár egy évvel ezelőtt Isten most ismét felszólít: fogadd be Jézust az életedbe! Minden karácsonyban ez a kérdés és ez a felszólítás van benne évről évre, mert a mi mennyei Atyánk reménykedik abban, hogy életed minden karácsonya nem fog úgy eltelni, hogy egyszer meg ne hallanád.

Ha azt szeretnéd, hogy igazán áldott legyen a karácsonyod, ezen az ünnepen legyél te magad a jól ismert karácsonyi történet szereplője. Ez a történet két évezred alatt már számtalanszor lejátszódott és nem csak karácsonykor. Te is pozitív vagy éppen negatív szerepben a szereplője voltál.

Talán te vagy az egyszerű pásztorok egyike, aki nem filozofálja túl a világ és az élet dolgait ezért tiszta, egyszerű mondhatni gyermeki szívvvel be tudja fogadni Krisztust. Maga Jézus is azt mondta ilyeneké a mennyek országa. De talán te vagy a gögös, hatalmát féltő Heródes, vagy a szintén ebben a hajóban evező főpapok írástudók egyike, akik éppen azért nem tudják befogadni a Megváltót mert azt képzelik magukról, hogy ők képzettségükből és tudásukból fakadóan képesek a saját maguk sorsát, életét (és másokét is) irányítani és ezt a hatalmat senkinek sem szeretnék átadni. De az is lehet, hogy éppen a napkeleti bölcsek egyike vagy testvérem akinek a tudománya, képzettsége mellé nem a beképzeltség, hanem a bölcsesség társul, éppen ezért meghaladva a Heródesek és írástudók észjárását te megtalálsz a betlehemi Gyermeket.

Ismerd fel magadat valamelyik szerepben, az nem lehet hogy egyik sem illik rád. Vagy talán mindenik illik rád egy kicsit? Tudom a pásztorok és a bölcsek szimpatikusabbak mint Heródes és társai, de merjük vállalni Isten előtt azt is ha esetenként éppen Heródesek vagyunk. Isten kegyelme a Heródesekre is kiterjed. Azzal a bizonyos Heródessele nem az volt a baj hogy ő olyan volt amilyen hanem az, hogy olyan is maradt élete végéig. Karácsony azért van ebben az esztendőben is, hogy ez a te életedben ne így legyen.

Berde Szilárd ref. lelkipásztor

Bucuria Nașterii lui Iisus Hristos

Nașterea Fiului lui Dumnezeu ca om a adus lumii o bucurie unică, o bucurie infinit superioară tuturor bucuriilor ce le pot avea oamenii în viața lor pământească. Ea ne-a scăpat de perspectiva morții definitive, deschizându-ne perspectiva vieții veșnice, prin biruirea morții prin Cel ce s-a făcut om pentru mântuirea noastră.

Cât de tristă și fără de sens ar fi viața oamenilor fără nașterea Fiului lui Dumnezeu ca om! Nici un eveniment, nici o realizare n-ar scoate viața generațiilor de oameni din aceeași monotonie ce să desfășoare în puține plăceri trecătoare și amăgitoare și în multe dureri fără de sens.

Prin nașterea lui Iisus Hristos știm că Însuși Fiul lui Dumnezeu s-a făcut Fratele nostru, deschizându-ne perspectiva unei vieți fericite fără sfârșit, spre care ne putem pregăti prin eforturile de înnobilare a vieții acesteia, care primesc astfel și ele un sens. Știm că Însuși Dumnezeu ne iubește în așa măsură că nu ne lasă să parcurgem timpul vieții pământești fără rost cine așteaptă la sfârșitul acestei vieți în bucuria nesfârșitelor daruri ale comuniunii iubitoare cu sine.

Nașterea Domnului a venit ca răsăritul luminii cunoștinței și a bucuriei de bogățiile spirituale nesfârșit.

Cu acest prilej urez tuturor locuitorilor comunei Sâncraiu Sărbători Fericite, gânduri muncii de bine, înțelegere, prosperitate și La Mulți Ani!

Preot paroh Brăișoru
Rus Stelian

Hotărârile adoptate de Consiliul Local Sâncraiu în perioada aprilie-decembrie 2004

Hotărârea nr. 9. privind rectificarea bugetului local.

Hotărârea nr. 10. privind pășunatul pe anul 2004.

Hotărârea nr. 11. cu privire la asocierea Consiliului Local în vederea constituirii Asociației pentru dezvoltarea infrastructurii locale a județului Cluj în domeniul managementului deșeurilor.

Hotărârea nr. 12. privind impozitele și taxele locale pentru anul 2005.

Hotărârea nr. 13. privind rectificarea bugetului local pe anul 2004.

Hotărârea nr 14. cu privire la concesionarea furnizării apei potabile în satul Domoșu.

Hotărârea nr 15. privind alegerea Comisiei de validare.

Hotărârea nr 16. privind validarea mandatelor consilierilor locali.

Hotărârea nr. 17. privind constituirea Consiliului Local al comunei Sâncraiu.

Hotărârea nr. 18. privind alegerea președintelui de ședință.

Hotărârea nr. 19. privind alegerea viceprimarului.

Hotărârea nr. 20. privind validarea mandatului consilierului Vincze Francisc.

Hotărârea nr. 21. privind constituirea comisiilor de specialitate ale Consiliului local al comunei Sâncraiu.

Hotărârea nr. 22. cu privire la execuția bugetară la finele trimestrului II 2004.

Hotărârea nr. 23. privind rectificarea bugetului local.

Hotărârea nr. 24. cu privire la modul de folosire a sumelor încasate din activități autofinanțate.

Hotărârea nr 25. privind aprobarea regulamentului de organizare și funcționare a aparatului propriu.

Hotărârea nr. 26. cu privire la execuția bugetară la finele trimestrului III 2004.

Hotărârea nr. 27. privind rectificarea bugetului local.

Hotărârea nr. 28. cu privire la închirierea imobilului-depozitul lângă moară-de la nr. 25 din satul Sâncraiu.

Hotărârea nr. 29. privind modificarea taxelor speciale pe anul 2005.

Hotărârea nr 30. privind reactualizarea inventarului domeniului public al comunei Sâncraiu.

CONȚINUTUL ACESTOR HOTĂRĂRI POT FI STUDIATE LA AFIȘIERUL PRIMĂRIEI

MEZŐGAZDASÁGUNK HELYZETE 2004-BEN

A szeszélyes időjárás és a lakosság pénzhiánya ellenére, a mezőgazdaságra fordított befektetések jelentős része megtérült ebben az évben. Ehhez hozzájárultak az év folyamán Kalotaszentkirály község mezőgazdasági termelőinek kiosztott állami támogatások is, melyek a következők:

- a 72-es Sürgősségi Kormányrendelet alapján (2 millió/ha)1333,14 millió lej
- a 755-ös Kormányhatározat alapján a vetőmagokra48,89 millió lej
- a beadott tehéntej után621,32 millió lej
- a beadott juhtejre8,86 millió lej
- az első ellésű szarvasmarha növendékekre8,5 millió lej
- a borjakra10,5 millió lej
- a méhcsaládok után32 millió lej

Ahhoz, hogy ezeket a támogatásokat megkaphassák, egyre több iratot kell kiállítanunk a Gazdakönyv alapján, ezért szükséges, hogy mindenkinek napirenden legyen a mezőgazdasági nyilvántartása, a következő bejelentések alapján:

- január 5 - 20 között nyitjuk az új pozíciókat, beírjuk a módosításokat a mezőgazdasági területeknél, állatállományánál
- május 11 - 31 között be kell jelenteni a földterületek megművelésének módját
- július 1 - 15 között beírjuk az első félév folyamán történt állatállomány-módosulást
- a mezőgazdasági területek adója a Gazdakönyv alapján lesz meghatározva

Az állami támogatások igénylése véget ért, tartani a törvények által előírt határidőket és a valóságoknak megfelelően kell kitölteni a nyomtatványokat:

- az első ellésű szarvasmarha növendékek esetén, az elléstől számított 2 hónapon belül kell összeállítani a kérelmi iratokat
- a borjak esetén ugyancsak 2 hónapon belül kell kitölteni a kérvényt, miután a borjú betöltötte a 6 hónapot

Az állami támogatásokra minden évben elkülönítenek egy pénzalapot. A támogatásokat addig folyósítják, míg a kiutalt összeg elfogy. Akik nem a valóságnak megfelelően jelentik be a megművelt szántóterületeket a 61-es Kormányrendelet alapján, és jogtalanul jutnak a támogatásokhoz, 30 - 50 millió lejjel büntethetők.

Ezután is lehet pályázni a SAPARD programok támogatásaira:

- a 3.1 típusú pályázatok alapján lehet igényelni támogatást mezőgazdasági gépek, állatok vásárlására, istállók építésére, fejlesztésére az összérték 50% - ára, a többi a pályázó hozzájárulása
- a 3.4 típusú pályázatok alapján támogatást lehet igényelni a faluturizmus fejlesztésére, panziók építésére, fejlesztésére.

További felvilágosításokért a mezőgazdasági iroda alkalmazottaihoz fordulhatnak.

VINCZE ERZSÉBET
FLOREA AUREL

AGRICULTURA COMUNEI ÎN 2004

Cu toate capriciile naturii sau lipsa fondurilor bănești, producțiile rezultate anul acesta în agricultură au răsplătit întrucâtva eforturile depuse de agricultorii comunei noastre.

O contribuție în acest sens au avut și diferitele subvenții acordate de stat la nivelul comunei Sâncraiu, care au fost următoarele:

- subvenții la OUG 72 (2 mil/ha) 1333,14 mil. Lei
- subvenții la sămânță HG. 755 48,892 mil. Lei
- prime lapte vacă621,32 mil. Lei
- prime lapte oaie8,86 mil. Lei
- prime juninci8,5 mil. Lei
- prime viței10,5 mil. Lei
- subvenții familii albine32 mil. Lei

Pentru derularea acestor acțiuni care pot apare, precum și eliberarea diferitelor acte pe baza Registrului Agricol, este necesar ca acesta să fie adus la zi. În acest sens vă informăm că:

- între 5 - 20 ianuarie se fac deschideri de noi poziții și se fac eventuale modificări în ceea ce privește terenul agricol, efectivele de animale
- între 15 - 31 mai se înscriu date referitoare la utilizarea suprafeței agricole
- între 1 - 15 iulie se înscriu date privind evoluția efectivelor de animale în semestrul I.
- impozitul pe terenuri agricole se stabilește după declarațiile din Registrul Agricol.

Datele furnizate pentru obținerea unor subvenții trebuie declarate în termenele prevăzute de lege și să fie reale. Pentru obținerea subvențiilor la juninci, acestea trebuie declarate în termen de cel mult 2 luni de la fătare, iar la viței se face în primele 2 luni după ce vițelul a împlinit 6 luni. De menționat că plata acestor subvenții se face în limita fondurilor alocate de Guvern, pentru anul de producție. La epuizarea acestor fonduri se încetează plata subvențiilor.

Încasarea de sume necuvenite prin declararea falsă de suprafețe însămânțate conform OUG 61 (2,5 mil lei/ha), constituie contravenție și se sancționează cu amendă între 30 - 50 mil. lei.

În cursul anilor următori se va derula în continuare programul SAPARD:

- prin măsura 3.1 se poate beneficia de fonduri pentru procurare de utilaje agricole, animale, modernizarea sau construirea de ferme de creștere a animalelor în procent de 50% din valoarea proiectului, iar restul de 50% reprezintă contribuția beneficiarului
- prin măsura 3.4 din cadrul aceleiași program SAPARD se oferă același procent de subvenție pentru construirea de pensiuni agroturistice sau utilizarea lor.

Informații suplimentare referitoare la aceste proiecte se pot obține la Centrul Agricol al Primăriei comunei Sâncraiu.

Agent agricol VINCZE ELISABETA
Ing. FLOREA AUREL

HATÁROZAT

a 2005-ben bevezetésre kerülő különleges illetékekről

Kalotaszentkirály község helyi tanácsa novemberi gyűlésén a 2005-ös évre a következő formában módosította a helyi adókat és illetékeket.

1. Cikkely: A 2005-ös évre a következő vízdíjak érvényesek:

- fürdőszobával rendelkező családok . . .300.000 lej/fő/év
- vízhálózat a lakásban225.000 lej/fő/év
- vízhálózat az udvaron115.000 lej/fő/év
- kocsmák3.000.000 lej/év
- vegyesboltok1.050.000 lej/év
- állatorvosi rendelő750.000 lej/év
- S.A. Pantrans4.500.000 lej/év
- S.C.MASTER MAST S.R.L. . . .15.000.000 lej/év
- S.C. Agromec1.500.000 lej/év
- személygépkocsinként150.000 lej/év
- teherautók és traktorokért225.000 lej/év
- falusi vendégfogadás . . .300.000 lej/fürdőszoba/év

2. Cikkely: A vízdíj fizetése alól mentesülnek: az önkéntes tűzoltók és a többgyermekes családok harmadik gyermekétől kezdve.

3. Cikkely: Meghosszabbításra került a szerződés a Bánffyhunyadi S.C.HARETI és S.C. Crisul cégekkel melyek a háztartási szemetet szállítják el a

lakosságtól, közintézményektől, és jogi személyektől.

4. Cikkely: A "környezeti illeték" a következő, minden Kalotaszentkirály-Zentelki lakos 12.000 lej/hónap, a községhez tartozó falvak lakói pedig 9.000 lej/hónap kifizetésére kötelesek.

5. Cikkely: A "környezeti illeték" kifizetése alól mentesülnek: a társadalmi segélyben részesülők, a többgyermekes családok 3-ik gyerektől kezdve, azok a személyek akik 2004 december 31-ig betöltötték a 75 évet és csak T.SZ nyugdíjban részesülnek, mindazon személyek akik 2004 december 31-ig betöltötték a 80-ik életévüket jövedelemtől függetlenül, valamint egyik személy mindazon családokból ahol mindketten T.SZ nyugdíjasok.

6. Cikkely: A környezeti díj évente kerül megállapításra. Az infláció arányában év közben is módosítható.

7. Cikkely: A megállapított adókat és illetékeket negyedévenként kell befizetni ellenkező esetben késedelmi kamatot számítanak fel.

8. Cikkely: A felsoroltak betartatásáért a polgármester, alpolgármester és a pénzügyi osztály felel.

HELYI TANÁCS

HOTĂRÂRE

privind modificarea taxelor speciale pe anul 2005

Consiliul local al comunei Sâncraiu, județul Cluj; întrunit în ședința ordinară; Având în vedere referatul prezentat de primarul comunei Sâncraiu cu privire la modificarea taxelor speciale pe anul 2005; Ținând cont de prevederile Ordonanței Guvernului nr. 36/2002 privind impozitele și taxele locale complectat și modificat prin H.G. nr. 561/21.05.2003, a Legii 294/2003 care aprobă și complectează O.U.G nr.21/2002 și Legea 333/2003 art. 18 alin."5" și "6"; Văzând prevederile art. 38 lit "d" din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală; În temeiul drepturilor conferite prin art. 46 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001;

HOTĂREȘTE:

Art. 1. Pentru anul 2005 se stabilesc următoarele taxe de apă:

- persoane cu baie300.000 lei;
- persoane cu apă în casă225.000 lei;
- persoane cu apă în curte115.000 lei;
- unități de alimentație publică3.000.000 lei;
- magazine mixte și alimentare1.050.000 lei;
- dispensarul veterinar750.000 lei;
- S.A. PANTRANS Sâncraiu4.500.000 lei;
- S.C. MASTER MAST S.R.L.15.000.000 lei;
- S.C. AGROMEC Sâncraiu1.500.000 lei;
- deținători de autoturisme150.000 lei;
- deținători de autovehicule și tractoare .225.000 lei;
- ferme agroturistice300.000 lei/baie;

Art. 2. Sunt scutiți de taxa de apă membrii formației civile de pompieri, copii până la vârsta de 15 ani începând cu al treilea din aceeași familie.

Art. 3. Se prelungește contractul încheiat cu S.C. HARETI S.R.L. și S.C. CRIȘUL HUEDIN pentru anul 2005 care asigură colectarea și transportul deșeurilor și gunoaielor menajere de la populație, instituții publice și persoane juridice.

Art. 4. Se stabilește taxă mediu lunar, pentru fiecare persoană, locuitor al satului Sâncraiu în sumă de 12.000 lei, iar pentru persoanele satelor aparținătoare comunei, 9.000 lei.

Art. 5. Sunt scutiți de taxa de mediu:

- beneficiarii de ajutor social;
- începând cu al treilea copil din fiecare familie;
- cei care au împlinit vârsta de 75 de ani la 31 dec. 2004 și beneficiază numai de pensie de agricultor;
- cei care au împlinit vârsta de 80 de ani la 31 decembrie 2004 indiferent de venit.;
- familiile în care sunt două persoane cu pensie de agricultor, unu este scutit.

Art. 6. Taxa de mediu se va stabili anual cu posibilități de majorare în cursul anului în raport de inflație.

Art. 7. Taxele stabilite se plătesc trimestrial, în caz contrar se percep majorări de întârziere.

Art. 8. Cu ducerea la îndeplinire a prevederilor prezentei se încredințează primar, viceprimar și serviciul financiar-contabil.

CONSILIUL LOCAL

FONTOS TUDNIVALÓK

A község lakosait érintő fontosabb tudnivalók:

➤2005 január 3-tól a mezőgazdasági iroda a régi húsüzlet helyiségében működik, a hivatal épülete mellett

➤a jövő évi adókat és más illetékeket is 2005 februárjától lehet befizetni a hivatal pénztáránál, melyet a hivatal udvaráról külön bejáraton lehet megközelíteni

➤2005 január 1-től **tilos** a mezőgazdasági gépek közterületen való parkolása, kampányidőszakban is, addig a gépek legyenek elszállítva!

➤a téli időszakban is megfelelő odafigyelést igényel a tűzmelegelőzési előírások betartása

➤a téli időszakban a közlekedés veszélyesebb, a balesetek elkerülése érdekében az autósok nagyobb figyelemmel és csökkentett sebességgel vezessenek, a gyalogosok a járdán közlekedjenek, illetve a kerékpárral közlekedő gyerekek részéről kérünk fokozottabb figyelmet

➤a **0800800330**-as ingyenes zöld számon hívható a Prefektus, és esetleges panaszait közvetlenül elmondhatják

➤akik családi pótlékban részesülnek, kérjük a január hónap folyamán hozzák el a megfelelő igazolásokat a munkahelyről, illetve az iskolából.

A tudnivalók megvalósítása érdekében, megértésüket és együttműködésüket kérjük.

A HELYI TANÁCS

ANUNȚURI IMPORTANTE

Câteva măsuri și recomandări importante pentru cetățenii comunei:

➤din 3 ianuarie 2005, camera agricolă va funcționa în clădirea din vecinătatea primăriei, unde funcționa măcelăria

➤impozitele și alte taxe pe anul următor se pot plăti începând din februarie 2005, la caseria primăriei care va avea acces separat din curtea instituției

➤din 1 ianuarie 2005 este **interzisă** parcare mașinilor agricole în domeniul publice, și în perioada campaniei agricole, până la această dată utilajele agricole să fie transportate.

➤și în sezonul rece vă atragem atenția asupra reglementărilor pentru prevenirea și stingerea incendiilor

➤în timpul iernii circulația este mai dificilă, pentru evitarea accidentelor, conducătorii de autovehicule să conducă mai atent și cu viteză redusă, pietonii să circule pe trotuare, mai mare atenție la circulația copiilor cu bicicleta

➤prin numărul de telefon **0800800330** (gratis) vă puteți adresa direct prefectului.

➤pentru a beneficia și în continuare de alocație complementară și alocație de susținere pentru familie monoparentală, persoanele interesate sunt rugați ca în cursul lunii ianuarie să se prezinte cu adevărurile de la școală și locul de muncă.

În realizarea acestora ne apelăm la înțelegerea și sprijinul Dumneavoastră.

CONSILIUL LOCAL

Avatőnnepség Kalotaszentkirály-Zentelkén

2004. október 17-én Kalotaszentkirály-Zentelkén szobrot avattunk a település névadójának, Szent István királynak emlékére. A falu középkorban épült templomának védőszentjéül Szent Istvánt választották, innen a Szentkirály név. A hasonló nevű kárpát-medencei települések 1996-ban Csíkszentkirály kezdeményezésére szövetségbe tömörültek. A Szentkirály Szövetség éves találkozóját 2003 augusztusában Kalotaszentkirály-Zentelkén szervezték, mely alkalmából egy Szent István-szobrot adományozott a Szövetség a kalotaszegi településnek. A szobor Dienes Attila szobrászművész alkotása, az emléktáblákat Gere István (Császár), a talpazatterveket ifj. Benk András készítette, melyeket Szőke Szilárd kivitelezett.

Az ünnepélyes felavatásra öt magyarországi, két szlovákiai és három erdélyi településről érkeztek küldöttek, részt vett Kónya Hamar-Sándor az RMDSZ Kolozs megyei szervezetének elnöke, Máté András Levente MKT-elnök, Mátiš Jenő megyei tanácsos, Kerekes Sándor a Kolozs megyei Tanács alelnöke.



A szervezők: a Kalotaszentkirály-Zentelke Református Egyházközsége, Kalotaszentkirály Község Önkormányzata és a helyi Ady Endre Kulturális Egyesület sok érdeklődőt megmozgattak.

A rendezvénysorozat eseményei: fotókiállítás, a Bánk Bán operafilm vetítése, ünnepi istentisztelet, ünnepi beszédek, koszorúzás felemelő gondolatokat ébresztettek az ünneplőkben.



Gyarmathy Zsigáné Alkotótábor

A Gyarmathy Zsigáné Alkotótábort, 2004. szeptember 20-25 között szerveztük meg eltérően eredeti célunktól, ami 2003. július. volt.

Mivel a költségvetésünk szűkebbre sikeredett eredeti terveinknél a táborban résztvevők száma majdnem a felére csökkent. A táborba 60 diák jelentkezett, így az oktatásuk 5 csoportban történt. A tábor résztvevői kezdő szinten tanulhattak fafaragást (két csoport), kezdő szinten tanultak kalotaszegi vagdalásos varrást (1 csoport), bogozást (1 csoport) és vagdalásos varrást (1 csoport).

A résztvevők hat településről érkeztek: Kalotaszentkirály -Zentelke 29 fő, Jegenye 13 fő, Vista 5 fő, Gyerőmonostor 3 fő, Magyarvalkó 5 fő, Almás 5 fő.

A tábor résztvevői magyar és román anyanyelvűek voltak. Az érintett korosztály 10-16 év, ám voltak néhányan 20-30 közöttiek is. Az oktatást Vincze Ferenc, Pálfi Csaba (fafaragók) illetve Gábora Katalin, Kolcsár Ildikó, Vincze J. Tímea tanítók végezték.

A hét során a programot elméleti, gyakorlati oktatás, kirándulás (Kettesd), esti táncbáz, vetítések alkották.

A tábor megnyitóján Okos-Rigó Dénes üdvözölte a résztvevőket, miután Lakatos András iskolaigazgató méltatta a tábor fontosságát. Az oktatók is felvázolták a heti ütemterveiket.

A pénteki Záróünnepségre illetve kiállításra a meghívottjaink között szerepelt, Szép Gyula az RMDSZ Országos Művelődési elnöke, Lakatos András iskolaigazgató, Póka András György polgármester, Péter György-Árpád alpolgármester, a sajtó képviselőjében Kismihály Hajnalka.

Jelszavunk *"A ma elvégzett munka jövőt formál"*, meghozta gyümölcsét. Érezzük, hogy a tábort éltetni kötelességünk, s a jövőben még tágabbá kell tennünk ahhoz, hogy követhessük névadónk Gyarmathy Zsigáné, Kalotaszeg Nagyasszonya tetteit, aki már a XIX. század elején felismerte e kincset és világhírűvé tette.

Köszönettel és azzal a reménnyel, hogy a jövőben is számíthatunk az önök támogatására.

OKOS-RIGÓ DÉNES programfelelős



Gyarmathy Zsigáné Helyismereti Vetélkedő Kalotaszentkirály-Zentelkén

2004. november 12-13-14-én Gyarmathy Zsigáné Helyismereti Vetélkedőt szervezett a bánffyhungyadi Kós Károly Kulturális Egyesület, valamint a kalotaszentkirályi Ady Endre Kulturális Egyesület Kalotaszentkirály-Zentelkén. A kalotaszentkirályi Ady Endre Iskola és a körösfői I-VIII. Osztályos Iskola V-VIII. osztályos tanulóinak a falu kultúrotthonában szervezett három napos vetélkedőre hét osztály, összesen 138 diák nevezett be, azzal a feltétellel, hogy minden tanuló részt vesz az öt

versenyforma valamelyikén. Az irodalmi, néprajzi, történelmi, természetföldrajzi vetélkedők ismeretanyaga kizárólag Kalotaszegre vonatkozott, így a



felkészülés során a tanulók megismerhették a vidék szellemi értékeit, és játékos módon elsajátíthattak olyan ismereteket, melyek fontosak egy szilárd identitású személyiség kialakulásához. Az irodalmi vetélkedőre Gyarmathy Zsigáné, Kós Károly, Ady Endre Kalotaszeggel kapcsolatos írásait ismerhették meg, de olyan személyiségekről is tanultak, mint Kájoni János, Valkai András, Nagybarcsai Barcsay Domokos, Ravasz László, akiknek élete, munkássága kapcsolódik Kalotaszeghez. A helytörténeti vetélkedő célja a történeti tisztánlátás elősegítése a magyar történelem kalotaszegi eseményeinek a megismertetésével. A vidék természetföldrajzából történő akadályverseny során fejlődött a tanulók tájékozódási képessége és a természeti kincsek értékelése iránti igénye. A néprajzi vetélkedőn élményszerűen újraélhették elődeik hagyományait. E négy versenyforma mellett a felszabadulást és szórakozást biztosította a sportvetélkedő. Mivel egész osztályok versenyeztek, erősödött a tanulók, pedagógusok közti kapcsolat, de bevonták a szülőket is.

A harmadik alkalommal megrendezett vetélkedő záróünnepségén két kategóriában osztottak díjakat: az



V-VI. osztályosok kategóriájában az Ady Endre Iskola VI. B osztálya, a VII-VIII. osztályosok kategóriájában ugyanez iskola VII. B osztálya részesült első díjban. Minden csapat résztvételi díjat kapott. A zsűri értékes különdíjakat is kiosztott. Támogatók: Ilyés Közalapítvány, kalotaszentkirály-zentelkei RMDSZ és Helyi Tanácsa, a két iskola és azok szülőközösségei.

PÉTER MÓNIKA-MÁRIA

*Ajándékok,
melyek nem kerülnek pénzbe:*

1
jó
szót
szólni. Egy
beteget felvidítani.
Valakinek kezet nyújtani.
Megdicsérni az ételt. Nem meg-
feledkezni
egy közeledő
születésnapról. Halkan
csukni be az ajtót. Apróságoknak
örülni. Mindenért hálásnak lenni. Jó tanácsot
adni. Egy levél megírásával örömet szerezni. Apró
hibákat nem
észrevenni. Régi sérelmet
nem felemlíteni. Nem tenni szóvá, ha a
másik hibázott. Nem előtérbe tolni önmagunkat.
Rossz hangulatot nem komolyan venni. Egy félresikerült szó
miatt nem megsértődni. Megtalálni a jó szavakat: dicsérőt a jóra, együtt-
érzőt a meggyötörtnek,
tréfásat a gyerekeknek. Meleg kézszorítással
vigasztalni a szomorút. Becsületesen elismerni, ha hibáztunk.
Nem felhánytorgatni mások hibáit. Ha kell, hallgatni, ha kell, aludni rá egyet.
Kellő gondot és időt szánni egymásra. Érdeklődve végighallgatni az öregek sokszor hallott
meséit. Mindenben szeretettel lenni. A fenti gondolatok jegyében kívánok áldott, békés Karácsonyt, és
reményteli
szerencsés
Újesztendőt!

Kiadja a Kalotaszentkirályi Polgármesteri Hivatal
Editat de Primăria comunei Sâncraiu
Sâncraiu nr. 340 Tel./Fax: 0264 257 588
e-mail: sincrai@greenagenda.org

ADÓK ÉS ILLETÉKEK A 2005-ÖS ÉVRE

A Helyi Tanács a 2004 május 20-i, 12. számú határozata alapján a 2005-ös évre, a következő adókat és illetékeket állapította meg (csak a fontosabbak kerülnek itt felsorolásra, a határozat teljes terjedelmében a faliújságról tanulmányozható).

ÉPÜLETADÓK

Magánszemélyek épületeire kiszabott adózási értékek és adók négyzetméterenként:

Épülettípus	Vízvezeték, csatornázás, villamosvezeték és fűtés	Vízvezeték, csatornázás, villamosvezeték és fűtés nélküli
1. Beton, téglavagy kőfalú épületek	6.313.000 lej/m ²	3.745.000 lej/m ² 3.885 lej/m ²
2. Fából, vályogból készült épületek	1.712.000 lej/m ²	1.070.000 lej/m ² 1.110 lej/m ²
3. Beton, téglavagy kőfalú melléképületek	1.070.000 lej/m ²	963.000 lej/m ² 999 lej/m ²
4. Fából, vályogból készült melléképületek	642.000 lej/m ²	428.000 lej/m ² 444 lej/m ²

TERÜLETADÓK

Bel-területek adóösszege:

- Kalotaszentkirály-Zentelke falu:
- IV. rangú az A zónában600 lej/m²
- A községhez tartozó falvak:
(Magyarókeréke, Malomszeg, Kalotadámos, és Jákótelke)
- V. rangú az A zónában480 lej/m²

Kül-területek adóösszege:

- minden kategóriára11.000 lej/ha

A KÖZLEKEDÉSI ESZKÖZÖK ADÓI

Gépjárművek:

- Személygépkocsik 2000 cm³ -ig.70.000 lej/500 cm³
- Személygépkocsik 2000 cm³ fölött86.000 lej/500 cm³
- Autóbuszok, kisbuszok140.000 lej/500 cm³
- Tehergépkocsik 12 tonnáig150.000 lej/500 cm³
- Forgalomba bejegyzett traktorok93.000 lej/500 cm³
- Motorkerékpárok, kismotrok35.000 lej/500 cm³
- A 12 tonna fölötti tehergépkocsikra a tengelyek száma alapján az adó1.302.000 - 7.101.000 lej

Utánfutók és lakókocsik

- 1 tonnáig70.000 lej
- 1 tonnától - 3 tonnáig230.000 lej
- 3 tonnától - 5 tonnáig346.000 lej
- 5 tonna fölött438.000 lej

MÁS HELYI ILLETÉKEK

A lassú járművek (a forgalomba be nem íratott traktorok, kaszálógépek, arató cséplő gépek stb.) a 36/2002 kormányhatározat 8-as melléklete alapján160.000 lej
A helyi tanács mezőgazdasági területeinek bérlése500.000/ha/év
Utcai árusítás70.000 lej/nap

A lakodalmi terem bérlése:

- lakodalomra5.000.000 lej
- keresztelő és találkozó alkalmával ..2.000.000 lej
- más tevékenységek (temetés)500.000 lej

A kalotaszentkirályi kultúrotthon bérlése:

- bálók, diszkók500.000 lej

A kalotadámosi és jákótelki kultúrotthonok bérlése

- lakodalomra1.000.000 lej
- keresztelő és találkozó alkalmával ...600.000 lej
- más tevékenységek (temetés)500.000 lej

Padok és asztalok bérlése a lakodalmi teremből:

- egy asztal10.000 lej
- egy pad5.000 lej
- a földeladás hirdetésének díja50.000 lej
- a kölcsönöknél fedezetként feltüntetett javak értékének 1,5 %-a, mely nem haladhatja meg a 342.000 lejt.

TAXE ȘI IMPOZITE PE ANUL 2005

În urma Hotărârii Consiliului Local Nr. 12 din 20. 05. 2004 au fost stabilite următoarele impozite și taxe pe anul 2005 (sunt menționate cele mai importante, hotărârea în întregime se poate studia la afișierul primăriei).

IMPOZITE PE CLĂDIRI

Valorile impozabile și impozitul pe mp. de suprafață construită desfășurată la clădiri, în cazul persoanelor fizice:

Tipul clădirii	Cu instalații de apă, canalizare, electrice și încălzire	Fără instalații de apă, canalizare electricitate, încălzire
1. Clădiri cu pereți sau cadre din beton armat din cărămidă arsă, piatră naturală sau alte materiale asemănătoare.	6.313.000 lei/m ² lei/m ²	3.745.000 lei/m ² 3.885 lei/m ²
2. Clădiri cu pereți din lemn, cărămidă nersă, paianță, vâlătuci, șipci sau alte materiale asemănătoare	1.712.000 lei/m ² lei/m ²	1.070.000 lei/m ² 1.110 lei/m ²
3. Construcții anexe corpului principal al unei clădiri, având pereți din beton, cărămidă arsă, piatră sau alte materiale asemănătoare.	1.070.000 lei/m ² lei/m ²	963.000 lei/m ² 999 lei/m ²
4. Construcții anexe corpului principal al unei clădiri, având pereți din lemn, cărămidă nersă, vâlătuci, șipci sau alte materiale asemănătoare	642.000 lei/m ²	428.000 lei/m ² 444 lei/m ²

IMPOZITUL PE TEREN

Impozitul pe terenurile amplasate în intravilan, terenuri cu construcții:

Pentru satul Sâncraiu: - zona A. rangul IV. 600 lei/mp

Pentru satele aparținătoare comunei: (Alunișu, Brăișoru, Domoșu și Horlacea) - zona A rangul V. . .480 lei/mp.

Impozitul pe terenurile situate în extravilan

- pentru toate categoriile de folosință, și toate zonele11.000lei/ha.

TAXA ASUPRA MIJLOACELOR DE TRANSPORT

Mijloc de transport cu tracțiune mecanică.

Autoturisme cu capacitatea cilindrică de până la 2000 cm³ inclusiv..70.000 lei/500 cm³

Autoturisme cu capacitatea cilindrică de peste 2000 cm³86.000 lei/500 cm³

Autobuze, autocare, microbuze140.000 lei/500 cm³

Alte vehicule cu tracțiune mecanică cu masa totală maximă autorizată de până la 12 tone inclusiv150.000 lei/500 cm³

Tractoare inmatriculate93.000 lei/500 cm³

Motociclete, motorete și scutere35.000 lei/500 cm³

Taxa pentru autovehicule de transport marfă cu masa totală autorizată de peste 12 t se va stabili în funcție de axe între 1.302.000 - 7.101.000 lei

Remorci, semiremorci sau rulote.

Până la 1 tonă inclusiv70.000 lei

Peste 1 tonă, dar nu mai mult de 3 tone230.000 lei

Peste 3 tone, dar nu mai mult de 5 tone346.000 lei

Peste 5 tone438.000 lei

ALTE TAXE LOCALE

Taxe pentru vehiculele lente conform art.283 alin.(3)160.000.lei

Închirieri de terenuri agricole de la primărie500.000.lei/ha

Vânzări stradale70.000.lei

Închirierea sălii de festivități

-Pentru nunți5.000.000 lei

-Pentru botez și întâlniri2.000.000 lei

-Alte activități (în mormântări)100.000 lei

Închirierea căminului cultural Sâncraiu:

- pentru discoteci și baluri500.000.lei

Închirierea căminelor culturale din Domoșu și Horlacea

- pentru nunți1.000.000.lei

- pentru botez și întâlniri600.000.lei

- în mormântări500.000.lei

Închirieri de mobilier de la sala de festivități:

- pentru o masă10.000.lei

- pentru o bancă5.000. lei

- taxă afișaj preemțiune50.000.lei

- înscrierea drepturilor reale de garanție (gaj, ipotecă, privilegii) se taxează cu 1,5% la cuantumul din creanță garantat dar nu mai mult de342.000.lei